SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 032/2019
Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 030/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de setembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 031/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de setembro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 032/2019 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando que processo de tomadas de contas especiais deixaram de serem aceitos a contar de 01/10/2019 na forma física, podendo somente serem enviados pelo Processo Eletrônico do TCE/RS. Of. nº 175/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente aos meses de Julho e Agosto de 2019. Convite oriundo da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de Audiência Pública para debater os entraves na legislação que dificultam e tornam muito demorado o processo de adoção no Brasil, no dia 07 de outubro de 2019, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando melhorias na rede de iluminação pública na Linha Lammel, mais precisamente nas propriedades rurais dos munícipes Reinhard Reschke, Alfredo Reschke e Pedro Gilmar Weber, neste Município, com serviços de troca de lâmpadas, tendo em vista a atual situação que se encontra a iluminação pública desta linha. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 035/2019: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2020. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 036/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a ampliar a Rua Ijuí e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 002/2019: que Ratifica as Resoluções Administrativas nºs. 01, de 19/02/2018 e 01, de 19/02/2019 que concederam reajustes inflacionários aos subsídios dos Vereadores do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, colegas Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre a questão dos incêndios em nossa região, nas beiradas de estradas e lavouras, notou que o Presidente da Casa há 14 dias também havia demonstrado preocupação com o assunto, ele Osmar também estaria com a mesma preocupação, inclusive naquela ocasião foi elaborado um requerimento o qual foi levado ao conhecimento do Governo do Estado, não diretamente a respeito das queimadas, mas dos danos causados em sinalização viária causada pelos incêndios, como a queima de placas de trânsito, porém se viu que as queimadas continuam acontecendo. No último domingo por infelicidade de nosso Município ocorreram dois incêndios, uma foi de bastante danos, na localidade de Desimigrados, mais precisamente nas terras do Sr. Milinho Camargo, ele Osmar estava na festa daquela comunidade e lhe avisaram, pois ele teria uma área de terras de 10 hectares próxima ao local, plantio de eucaliptos, e do local do salão seria visível o local do incêndio, seu compadre Milinho lhe avisou, foram olhar e viram que o incêndio era nas terras do próprio Milinho, porém se o incêndio se alastrasse, e entraria nos eucaliptos dele Osmar seria maior ainda o transtorno, pois havia bastante vegetação seca no meio das árvores, por sorte há no local um pequeno lajeado o que impossibilitou o fogo de passar para o outro lado, já na propriedade do Sr. Milinho Camargo queimou em torno de 3,5 hectares de lavoura, incendiou inclusive dois postes de energia elétrica, queimando-os completamente, e hoje pela manhã o Sr. Milinho esteve no local, de carro e ao parar o veículo e tirar o pé no chão, começou a sentir o efeito da descarga elétrica, por sorte conseguiu rapidamente voltar ao veículo, pois a rede estava caída no chão, vindo à cidade e ligando até a RGE para tomarem as devidas providências, através da Carla Tuzzin que seria a representante da RGE em Derrubadas, indo depois na Brigada Militar informando os fatos, sendo que a Brigada Militar em seguida se deslocou até o local para verificar ações que poderiam ser tomadas, evitando maiores incidentes. Disse o Vereador Osmar que segundo relatos haveria uma espécie de quadrilha que estaria causando incêndios criminosos em propriedades, passando com um veículo e colocando fogo. O Sr. Milinho estaria contente com o trabalho da Brigada Militar e da RGE empresa responsável pela energia elétrica, que já teria trocado os postes e solucionado o problema, porém já teria alguma pista de quem causou o fogo, então estaria registrando aqui, para que se alguém ver ou souber de algo poder fazer a denúncia e evitar que ocorra isso em outras propriedades. Outro incêndio foi nas terras de João Rigo, cunhado do Vereador Aldori, por sorte não adentrou o incêndio no mato. Poderiam dizer que isso não interessaria a cada um dos presentes, mas ninguém estaria livre de acontecer consigo mesmo, recordaria quando assaltaram seu Armazém no passado, quando estouraram cofre e tudo mais, em conversa, ele Osmar se queixando e sentido, haviam pessoas dando risada, teria dito que poderiam dar risada, naquele dia foi ele, no outro dia poderia ser qualquer um dos presentes, aí mudou a conversa, viram que a coisa era séria, e não brincadeira, e assim quem sabe podemos descobrir quem está por trás dos incêndios também, se colaborarmos com quem esta investigando que seria a Brigada Militar, que nesta segunda-feira fizeram todo o levantamento e investigação para ver se achavam mais algum detalhe, pois precisa fazer um registro muito bem feito, caso contrário ainda poderia sobre para levar uma multa do IBAMA, por ter causado o incêndio em suas próprias terras, na lavoura que queimou foi colhido milho a poucos dias, então havia no local uma palhada boa, o que facilitou o fogo se alastrar. O Vereador Osmar registrou ainda que o Cardiologista de Tenente Portela, Dr. Alex Pretto seria considerado um dos três no Brasil autorizado a fazer uma série de testes e exames do coração, inclusive este em Lima no Peru fazer um treinamento e avaliação que o capacitou a fazer os testes, esta avaliação somente é feita nos Estados Unidos ou no Peru, e segundo entrevista do mesmo no espaço Tribuna Popular da Rádio Província ele optou em fazer no Peru, pois ali poder ser feito em espanhol o que lhe favorecia, então registraria isso pois seriam três profissionais habilitados o Brasil e nós temos o privilégio de termos um aqui próximo a nós, no nosso Município-Mãe, seria seu médico particular há quase 10 anos, teria um defeito, não conversa com o paciente, somente o necessário. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo ter feito uns exames com o Dr. Pretto a poucos dias, usando estes novos aparelhos que o mesmo possui, seria muito importante, aparelhos de primeiro mundo, próximos a nós, em Tenente Portela, mas como dito pelo Vereador Osmar o mesmo gosta de dinheiro, porém temos o profissional aqui e isso seria o mais importante. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter feito um exame com este médico e estavam em três pessoas fazendo este exame, o Dr. e duas outras pessoas, ele e uma outra em computadores e uma outra injetando um medicamento nele Osmar, seguindo orientações de dosagem do médico, levou 48 minutos este exame. Em aparte usou a palavra novamente o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que este médico teria ainda toda a aparelhagem para fazer exames de apneia, durante o sono, outros médicos realizam o exame no hospital, colocam um monte de aparelhagem na pessoa durante a noite pata ver como está o sono do paciente, já este médico teria os aparelhos no seu próprio consultório, coloca os aparelhos no paciente, manda para casa, dormir e retorna no outro dia, retira os aparelhos e tem os resultados, então bem mais prático do que internar hospital, portanto o mesmo estaria bem equipado. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter feito este exame, ficando com os aparelhos presos ao corpo durante a noite, inclusive falou com um senhor na quinta-feira em Tenente Portela, o qual estava usando os aparelhos, fazendo o exame, o cidadão teria 80 anos, mas teria que fazer este exame. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre um fato ocorrido envolvendo o cidadão portelense Joca, o qual sempre dizia fazer as coisas do seu jeito, envolvendo o Tribunal de Contas do Estado, chegou a um ponto que não deu mais, aí o Professor Gildo Martens havia lhe contado agora, que o mesmo pagou R$ 27.000,00 de multas e apontamentos, deram um grande desconto ao mesmo, terminando seu processo. Em aparte usou a palavra o Dejair José Giacomini, o mesmo disse que o ex-Vereador Hélio estaria pagando o valor mensal de R$ 650,00, fechando o valor de R$ 31.000,00, o Joca pagaria para mais dois Vereadores, pois na verdade o processo estaria no nome do Joca, num acerto tiraram o termo judicial, mas estaria pagando ainda hoje. O Vereador Osmar comentou ainda sobre o diálogo anterior à presente sessão envolvendo a UVERGS e sobre se filiar à mesma, seria a nossa situação com a ACAMRECE, a associação regional das Câmaras de Vereadores, também nos auxilia, porém como seria importante algum Vereador daqui fazer parte da diretoria da mesma, alguém ficou sabendo alguma coisa desta entidade este ano, quando ele Osmar ficou por quatro ou cinco anos participando, sempre sabíamos de como estavam os trabalhos, participando efetivamente da mesma, embora lhe negaram o pagamento de três meia diárias, não seria pelo valor financeiro, achou vergonhoso o Presidente lhe negar este pagamento, mas passou, não teria problemas com o fato, isso cada um entende do seu jeito, mas um dia, que este Vereador terá que pagar do seu bolso, ou grita que irá matar o fulano por que disse que eu roubei na Câmara, aí estariam as coisas, ele Osmar teria seu sotaque bruto, em breve vem mais coisas no papel direcionadas a ele, poderia vir não teria problema, seria verdade, mas seria importante alguém participar deste diretoria, assim ninguém saberia se está acontecendo reuniões ou encontros, tudo ficaria mais difícil. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini o qual disse que foi procurado por telefone por duas ou três vezes pelo Presidente da ACAMRECE Ve3reador Arlei Tomazzoni de Três Passos, que iria vir aqui para conversar, até o momento não apareceu ninguém, inclusive todo mês o pagamento da contribuição com a entidade seria um transtorno, difícil, não enviam os boletos certos, tem que estar ligando, percebe-se que seria uma coisa desajustada. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ser muito favorável a associação com esta entidade, porém já se manifestou sobre isso uma vez, se é para ser deste jeito, temos que nos desfiliar, deixar de contribuir e depois buscar novamente se associar, pois contribuímos mensalmente com R$ 250,00, queriam que fosse R$ 300,00 e não se tem nada de bom com esta contribuição. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Dejair José Giacomini convidou a todos os presentes para a Festa dos Amigos, no dia 05 de outubro de 2019, junto ao Centro Esportivo Municipal, durante todo o dia, já teria feito isso no ano passado, começou com ele Dejair, o Prefeito Alair e o Eroni Schwingel, na ocasião estava convidado também o Gordo Daron, o qual gostou da festa e doou um boi para este ano, para fazermos novamente a festividade. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 07 de outubro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 30 de setembro de 2019.
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